

**Géneros de punto,**  
interior y exterior, en lana y algodón  
Precios SIN COMPETENCIA  
**ALMACENES DELICIAS**

## HOY, CUMPLEAÑOS DEL CAUDILLO



Su Excelencia el Jefe del Estado celebra hoy, viernes, día 4, su 61 cumpleaños.

En esta fecha de íntima emoción familiar y presente en el corazón de todos los españoles la abnegada vida del Caudillo, dedicada por entero al engrandecimiento de la Patria, esta formula sus mejores votos por la felicidad del Jefe que logró salvarla de la ruina y de la esclavitud y porque durante muchos años siga siendo el rector y guía de sus destinos.

## Los proyectos británicos sobre Malta y Gibraltar

LONDRES, 3.—Como si fuese un conato inglés más, Malta pasaría a tener un nuevo Estatuto que la colocaría bajo el Ministerio del Interior, en lugar de estar bajo el de Colonias.

De prosperar este proyecto del Gobierno británico, dice el Daily Telegraph, se trataría de epítar a Gibraltar un Estatuto semejante.

Malta, y en su caso Gibraltar, quedarían según estos proyectos bajo una mayor dependencia de Inglaterra. (Efe.)

## Mc Carthy contesta y concreta

### Muestra su admiración por Eisenhower y cree en la buena fe de Foster Dulles

### Señala los cuatro extremos en que basa su actuación, y hace un llamamiento general para rectificar errores

WASHINGTON, 3.—El senador Mc Carthy ha facilitado su anunciada declaración comentando la polémica suscitada en torno a él en los últimos diez días.

Dice el batallador representante de Wisconsin en la Cámara alta que él dedicó tanto tiempo como el que más, el pasado otoño, a hacer campaña a favor de Eisenhower, y que lo mismo haría hoy, pues abriga gran admiración por el presidente y cree que tiene ya una buena hoja de servicios en el tiempo que lleva en la más alta magistratura del país.

«No obstante —agregó—, los errores por los que fueron privados del Poder los demócratas fueron precisamente su negativa a reconocer los errores propios, y eso que si los republicanos hubiesen, lo mismo, señalado para nuestro gran partido político y para nuestro país.

Mc Carthy manifestó que quería dejar claramente sentados los siguientes extremos:

1) Que se ha insinuado por los adversarios políticos —dijo— que él está disputando al presidente Eisenhower la jefatura del partido republicano, y que tal insinuación es a la vez ridícula y falsa.

2) Que promete su máximo apoyo a todos los candidatos republicanos que se presenten para puestos del Congreso el año próximo, pues cree que es importante que los republicanos conserven el control en las Cámaras.

3) Que la Administración Eisenhower ha eliminado a 1.456 funcionarios que representaban riesgos para la seguridad nacional, función muy esencial que heredó de la Administración demócrata, y que así ha desarrollado un programa que hace agudo contraste con el del régimen Truman-Acheson, influido —afirmó— por los comunistas.

4) Que cree que la cuestión del comunismo será en 1954 un tema importante, porque la realidad de los hechos —dijo— ha demostrado que los demócratas representan el Partido Izquierdista, el partido que se muestra blando para con el comunismo y que es campo abonado para éste.

En relación con esto, prosiguió así la declaración: «La actitud diferente adoptada por republicanos y demócratas frente al comunismo será la cuestión política más importante por espacio de muchos años. Eso debe dejar en claro de una vez para siempre que continuará presidiendo mi máximo apoyo al partido republicano, ahora y en el futuro. Pero esto no quiere decir que vaya a abstenerme de criticar a mi partido siempre que crea que está cometiendo una equivocación. Por ello traté en la noche del martes pasado del hecho de que no habíamos sabido despegar una de las situaciones más desagradables heredadas de la Administración demócrata».

## NORTEAMERICA AMPLIA SU REPRESENTACION EN ESPAÑA

### Para llevar a cabo los programas de ayuda militar y económica

### Joseph W. Martin ve a nuestro histórico país a la vanguardia del panorama mundial

MADRID, 3.—El Gobierno de los Estados Unidos ha ampliado su representación en España a fin de llevar a cabo los programas de ayuda militar y económica contenidos en los recientes acuerdos. A este fin, representantes del Departamento de Defensa y técnicos en economía colaborarán en la ejecución de ambos programas formando parte de la Embajada de los Estados Unidos y bajo la dirección de Mr. James C. Dunn, El general de división August W. Kissner, de las Fuerzas Aéreas, representa al Departamento de Defensa en España, mientras que Mr. Edward L. Williams, con rango de ministro, es el director de la misión para operaciones económicas. Como director adjunto figura don Horace H. Smith, con el rango de consejero para asuntos económicos.

La misión tiene cuatro divisiones: De comercio e inversiones; económica y de programación; de alimentación y agricultura, y la de industria y transporte. La económica y de programación administrará la ayuda y analizará las operaciones económicas y financieras, manteniéndose también en contacto, sobre asuntos económicos, con el grupo militar conjunto de los Estados Unidos en España. La de alimentación y agricultura revisará la importación de generos alimenticios y las propuestas para la financiación de dicha importación. Fomentarán o estudiarán, asimismo, los proyectos agrícolas propuestos, informará sobre la agricultura y proporcionará asistencia técnica al campo. La división de industria y transporte tiene la misión de revisar la importación de equipos y productos industriales, fomentar o estudiar los proyectos propuestos en la industria, el transporte, la minería, etc., informar sobre la industria y los minerales y proporcionar asistencia técnica para la industria.

Dentro de la misión económica para España hay, además, dos oficinas: la del interventor y la del agregado laboral. A la primera le compete llevar la contabilidad y la intervención de las cuentas del programa de ayuda, revisar contratos y asesorar sobre asuntos financieros y administrativos, en general. Por su parte, el agregado laboral asesora a los funcionarios norteamericanos sobre asuntos de trabajo.

El grupo militar conjunto de los Estados Unidos lleva a cabo toda la parte del programa del Departamento de Defensa en España, fuera de ayuda directa en material de guerra. El programa de ayuda directa asumirá la responsabilidad de la otra rama de la representación militar: el llamado grupo consultivo de ayuda militar, jefe de estas dos organizaciones es el general August W. Kissner. Este grupo militar conjunto se compone de cinco divisiones: intervención, administración, logística, de planes y programas y de construcción. Tiene como jefe adjunto al general de brigada L. P. Dahl. Esta última misión, la de construcción, estará compuesta principalmente por personal de la Marina estadounidense y será responsable de la vigilancia de todas las construcciones efectuadas en España para el Departamento de Defensa.

El grupo consultivo de ayuda militar se divide en las secciones de Aire, Mar y Tierra, y su jefe adjunto será el general Earl C. Bergquist.

El grupo consultivo de ayuda militar se divide en las secciones de Aire, Mar y Tierra, y su jefe adjunto será el general Earl C. Bergquist.

## Pilar Primo de Rivera, en Ecuador

BOGOTÁ, 3.—La señorita Pilar Primo de Rivera, acompañada del embajador de España, señor Alfaro, ha sido recibida por el presidente de la República. Durante la semana que ha permanecido en Bogotá, Pilar Primo de Rivera ha sido objeto de numerosos homenajes. El embajador español dió en su honor una recepción a la que asistió el Gobierno, parlamentarios y personalidades del mundo intelectual. La delegada de la Sección Femenina de Falange ofreció a su vez, en honor del presidente de la República, una brillante recepción a la que asistieron las más significadas personalidades de la capital colombiana. La señorita Pilar Primo de Rivera, ha salido hoy para Quito.

QUITO, 3.—Procedente de Bogotá, llegó a Quito Pilar Primo de Rivera. Fue recibida en el aeropuerto por el mariscal Suárez, el ministro de Previsión, Adolfo Jurado González, y altos funcionarios del Estado, representantes diplomáticos y miembros de los círculos sociales femeninos de la capital. Las autoridades ecuatorianas han preparado nutrido programa de agasajos y actos en su honor. (Efe.)

Recordar luego el senador que se retiró al anuncio del Ejército estadounidense de que no tenía noticias de más de 900 estadounidenses que se sabía que estaban prisioneros en Corea, y que los comunistas no han dado cuenta de lo ocurrido con ellos, y al anuncio de los comunistas chinos de que no consideraban prisioneros de guerra a los aviadores norteamericanos derribados sobre Manchuria.

Recordar también que recomendó que no llegase ninguna ayuda norteamericana a ningún país que mientras haya un solo norteamericano prisionero de guerra de los comunistas envíe mercancías a la China roja, y prosiguió: «En esta cuestión, el secretario de Estado, Dulles, y yo, estamos en completo desacuerdo; pero en una República como la nuestra tiene que haber lugar para honradas diferencias de opinión y de opinión de la honradez y sinceridad de intención del secretario Dulles».

Por último, la declaración del senador expresa un convencimiento tan profundo en éste de su razón en esta cuestión, que hará continúe discutiendo sobre ella siempre que se le presente oportunidad, y termina instando al secretario de Estado a que proceda a una evaluación de la política general norteamericana a igual respecto, y expresando la esperanza de que tal revisión pueda traducirse en un cambio de política.

El senador Mc Carthy amplió mes-

## PLENO ACUERDO ENTRE LOS REPUBLICANOS

WASHINGTON, 3.—El presidente del partido republicano, Leonard W. Hall, se reunió con el presidente Eisenhower en la Casa Blanca a la hora del desayuno, y a la salida manifestó a los periodistas que los dirigentes republicanos de los diversos Estados de la Unión y del Congreso están plenamente de acuerdo, y se alegran de estarlo, con las manifestaciones hechas ayer por el presidente.

Los republicanos declaran que Eisenhower les ha dado carta blanca para atacar a los demócratas con referencia a la cuestión de la infiltración de comunistas en el Gobierno, pero que ha advertido que defenderá entusiastamente a su propia Administración contra cualesquiera acusaciones de simpatía pasiva por los comunistas en la misma. (Efe.)

## Son separadas las siamesas Davies

### Pero una de ellas falleció dos horas después

LONDRES, 3.—Se ha realizado con éxito la operación de separación de las hermanas siamesas negras Davies. La operación —que fue televisada— fue realizada por el doctor Ian Aird, británico especializado en Estados Unidos. Las niñas fueron puestas en incubadoras inmediatamente después. Su estado es delicado.

El doctor Aird hablaba ante los micrófonos a medida que realizaba la operación, con objeto de que otros médicos pudieran seguirle en todas sus fases.

La madre de las niñas, Verónica Davies, exclamó al anunciar los médicos que la operación había concluido felizmente: «¡Gracias a Dios!».

Una vez que el doctor Aird separó a las siamesas, otros cirujanos completaron la operación. La operación duró tres horas y treinta y cinco minutos.

Las hermanas Tomonutany y Warikkho estaban unidas desde que nacieron hace seis meses, y fueron traídas en avión a Londres para ser operadas, pues no se les daba más de uno o dos meses de vida si no eran separadas.

En el Hospital Hammermith,

El grupo consultivo de ayuda militar se divide en las secciones de Aire, Mar y Tierra, y su jefe adjunto será el general Earl C. Bergquist.

El grupo consultivo de ayuda militar se divide en las secciones de Aire, Mar y Tierra, y su jefe adjunto será el general Earl C. Bergquist.

## DECLARACION DE MARTIN

WASHINGTON, 3.—El presidente de la Cámara de Representantes, Joseph W. Martin, ha declarado en el curso de un programa de la Columbia Broadcasting System y en relación con su reciente visita a Europa, que ha hallado una España feliz por su reciente tratado con Estados Unidos, tratado —dijo— que ha llevado de nuevo a la histórica nación española a la vanguardia del panorama mundial.

«El acuerdo —agregó— significará vigorización de la economía española. El programa de alojamiento se cumple con rapidez; está planeada una gran fábrica hidroeléctrica, y las pequeñas industrias crecen rápidamente. (Efe.)»

## EL INTERCAMBIO DE OFICIALES PARA ESTUDIOS

MADRID, 3.—Los capitanes Cano y Sáenz de Cabezón, los dos primeros oficiales del Ejército español en el curso de un programa de la Columbia Broadcasting System y en relación con su reciente tratado con Estados Unidos, tratado —dijo— que ha llevado de nuevo a la histórica nación española a la vanguardia del panorama mundial.

El teniente Brialés y el sargento Valencia iniciarán también un curso de seis semanas de duración, sobre demolición, minas y eboyl trape (trampas explosivas), el 13 de este mes.

El capitán Cano pertenece al Servicio Criptográfico de Artillería; es piloto de Aviación Militar y reside actualmente en Sevilla. El capitán Rafael Sáenz, natural de Barcelona, sirve actualmente en Ingenieros de Automóviles, en la Escuela de Artillería de Füssen (Alemania).

El teniente Brialés es oficial de Transmisiones del Cuerpo de Ingenieros y natural de Málaga. Y el sargento Julio Valencia Cantari pertenece al Arma de Infantería, y su familia reside en Badajoz.

## LAS HUELGAS

NUEVA YORK, 3.—El Gobierno federal ha intervenido e no la huelga de los fotógrafos de varios grandes diarios neoyorquinos que vivida la publicación de ellos. Ha nombrado una Junta de mediación que se entrevistará hoy mismo con los representantes de las partes gigantes.

Los huelguistas se negaron el miércoles a aceptar un arbitraje. (Efe.)

## VUELVEN AL TRABAJO

LONDRES, 3.—Alrededor de millón y medio de obreros se han reintegrado al trabajo después de la huelga de 24 horas que declararon ayer. Las instalaciones metalúrgicas y los astilleros reanudaron la producción, y aunque el paro ha sido únicamente de un día, afecta a la producción de aviones a reacción, automóviles y otros productos vitales. Uno de los miembros de la Confederación de Trabajadores de la Construcción Naval ha organizado una reunión en la que se discutirá hoy lo que se ha de hacer en la campaña nacional a favor de un aumento de paga del quince por ciento. (Efe.)

## Mac Cloy propugna la comunidad de naciones libres

### Como único medio de resolver los problemas del mundo, que son supranacionales

### Radford señala la necesidad de que todas las naciones organicen su defensa para hacer frente a la posesión rusa de la bomba «H»

WEST POINT (Estados Unidos), 3.—El ex alto comisario norteamericano en Alemania Occidental, John Mac Cloy, ha declarado que una comunidad de naciones libres es el único medio de preservar la seguridad del mundo libre. Añadió que los problemas del mundo son supranacionales. Pocos pueden ser resueltos —puntualizó— dentro de los límites de un país, y únicamente mediante un concepto de comunidad militar, económica e ideológica podemos defender verdaderamente nuestra propia seguridad.

Dijo seguidamente que lo más importante en la vida económica y política norteamericana es mantener una política afirmativa, y se mostró favorable a unas normas económicas que amplíen el comercio mundial y lo vigoricen.

«Los ingleses, alemanes, japoneses y otros pueblos —declaró— tienen ideas, imaginación y energía. En algunos aspectos vamos por delante de ellos; en otros nos aventajamos. Sólo permaneceremos en vanguardia si el espíritu norteamericano se alimenta de los viejos principios y de las nuevas ideas. (Efe.)»

## NECESIDAD DE PLANES DE DEFENSA

WEST POINT (Nueva York), 3.—El almirante Arthur W. Radford, presidente de la Junta de Jefes de Estado Mayor de las Fuerzas Armadas norteamericanas, ha declarado hoy que la posesión por la Unión Soviética de la bomba H y de armas atómicas requiere que todas las naciones organicen sus planes de defensa.

Asimismo, el almirante Radford advirtió a la China roja de que si interviene en la lucha de Indochina, podría, con su acción, desencadenar la tercera guerra mundial. (Efe.)

## NO HARA CAMBIOS RADICALES

NUEVA YORK, 3.—El almirante Radford, jefe del Estado Mayor Conjunto de Estados Unidos, ha declarado que no es cierto que Norteamérica vaya a introducir cambios radicales en la actual estrategia militar de la nación.

Añadió que el Estado Mayor continúa el mismo programa militar elaborado por el anterior, excepto en lo que se refiere al reforzamiento de la defensa continental, que está destinado a hacer frente a cualquier amenaza, y en este aspecto —añadió— todo se hará sobre bases ordenadas y sin histerismo. Las nuevas recomendaciones no constituyen cambios radicales en comparación con los planes aprobados con anterioridad.

Añadió que los Estados Unidos y sus aliados no pueden confiar exclusivamente en las fuerzas aéreas. «Nuestra seguridad y la del mundo libre —dijo— no puede entregarse en estos momentos a un concepto desequilibrado de fuerzas. (Efe.)»

## NO SE TOMARAN MEDIDAS

BERLIN, 3.—Ninguna medida disciplinaria será tomada contra el soldado británico P. J. W. Kelly, entregado por los rusos el 16 de noviembre pasado, después de haber permanecido durante siete años tras el telón de acero, según se anuncia hoy.

Kelly, que cuenta 36 años de edad, es un antiguo paracaidista que haber estado desde 1946 en diversas prisiones soviéticas, acusado de espionaje.

Un comunicado del Ejército británico del Rhin dice que el general Richard Gale ha firmado la providencia de constitución de un tribunal que realice una investigación sobre la larga ausencia de Kelly, al mismo tiempo que dispone que ninguna medida disciplinaria será tomada contra dicho soldado. (Efe.)

## SANTA BARBARA



Hoy celebra la gloriosa Arma de Artillería la fiesta de su Patrona, Santa Barbara.

NUEVA RIOJA, interpretando su sentir y el sentir del pueblo de Logroño, se asocia de todo corazón al Día de los Artilleros españoles, especialmente ligados a la mejor historia riojana.

## Laniel y Bidault, llegan a las Bermudas

TUCKERS TOWN, 3.—El jefe del Gobierno francés, Joseph Laniel, y su ministro de Asuntos Exteriores, Georges Bidault, han llegado a éstas, donde se encuentran desde ayer al Winston Churchill y Anthony Eden. La conferencia tripartita comienza el viernes, día en que deben llegar, desde Washington, el presidente Eisenhower y Foster Dulles. (Efe.)

## Nuevas y escalofriantes pruebas de las atrocidades rojas en Corea

### La Asamblea de la ONU aprueba una moción condenatoria de tal brutalidad

### Tras otra intervención soviética calificando los datos de falsos, la Organización Mundial acuerda proseguir la investigación sobre los prisioneros de la segunda guerra mundial

WASHINGTON, 3.—Los supervivientes de las atrocidades cometidas por los comunistas en Corea han dado a los miembros de la Comisión investigadora del Senado nuevas pruebas escalofriantes de las torturas que los soldados aliados sufrieron en Corea a manos de los rojos. Se calcula en 8.000 los soldados que murieron en Corea del Norte, después de haber sido hechos prisioneros.

Simultáneamente, el general Ridway, jefe del Estado Mayor del Ejército y antiguo comandante en jefe en Corea, acusó a los rojos de haber llevado a la práctica un programa de brutalidades y exterminio contra los prisioneros de guerra, que no tiene parangón en los tiempos actuales. Declaró ante la Subcomisión investigadora del Senado que la mayoría de los 8.000 prisioneros que están considerados oficialmente como desaparecidos en acción de guerra en Corea, fueron víctimas de las torturas de los comunistas.

La Subcomisión está presidida por el senador Charles E. Potter, y reúne ahora datos evidentes y testimonios de las atrocidades cometidas por los rojos en Corea. (Efe.)

## MOCION CONDENATORIA

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 3.—La Asamblea General de las Naciones Unidas ha aprobado por 45 votos contra 5 —del bloque soviético— y con 10 abstenciones —la de Yugoslavia y de las naciones del bloque árabe y asiático— la moción condenatoria que expresa la grave preocupación de la Organización Mundial ante las pruebas de que los comunistas co-

metieron en Corea brutales atrocidades contra 38.000 personas, entre ellas 10.000 militares norteamericanos. La resolución expresa además la condenación de la comisión pro cualquier Gobierno o cualesquiera autoridades de asesinos, mutilaciones, torturas y otras atrocidades contra el personal militar hecho prisionero y contra la población civil, como constitutiva de violación de las normas del Derecho Internacional y de las normas básicas de conducta y moralidad, y como ofensa a los derechos humanos y a la dignidad y valor del ser humano. (Efe.)

## INDIA PROPONE SE APLACE EL DEBATE

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 3.—La India ha propuesto oficialmente que la Asamblea General de las Naciones Unidas aplaque la discusión de la cuestión coreana y levante la sesión hasta el día cinco de febrero próximo, o hasta una fecha que determine el presidente de la Asamblea, señora Vijaya Lakshmi Pandit. De otra parte se informa que las potencias occidentales proyectan una contrarresolución por la que se permitiría a la Asamblea el reunirse y tratar de la cuestión de Corea si el presidente de dicho organismo obtenía el voto afirmativo de una mayoría de los sesenta miembros de la ONU.

La primera ineluctiva extralimitada para que se procediera al aplazamiento de la discusión del tema coreano se hizo el mes pasado cuando el delegado norteamericano Henry Cabot Lodge, expresó el blema de Corea mientras se llevaba a cabo la discusión.

La resolución aprobada solicita de la Comisión Especial de Prisioneros de Guerra que prosiga en su labor y envíe su informe a la ONU tan pronto como sea posible, y (Pasa a la cuarta página)

su punto de vista según el cual ni sería prudente ocuparse del problema a cabo en Pan Mun Jon negociaciones para una conferencia política. Sin embargo, la India tiene grandes deseos de dejar abierto el camino para que se reanude la sesión, debido a su delicada posición como nación vigilante de 22.000 soldados chinos y norteamericanos anticomunistas que han rechazado repatriarse. (Efe.)

## RUSSIA NEGRA, PERO NO ACLARA SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 3.—El delegado soviético Semyon Tsarapkin ha dicho hoy ante la Comisión Política que los representantes de la Alemania Occidental, Italia y Japón han dado datos falsos al momento de la sesión. (Efe.)

## PROSEGUIRA LA INVESTIGACION

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 3.—Por 44 votos a favor y 5 en contra —los del bloque soviético— el Comité Social, Humanitario y Cultural de las Naciones Unidas ha aprobado una resolución para que se prosiga la investigación de las Naciones Unidas sobre los prisioneros de la segunda guerra mundial de los que todavía no se ha dado cuenta por parte de las naciones que los retienen.

La resolución aprobada solicita de la Comisión Especial de Prisioneros de Guerra que prosiga en su labor y envíe su informe a la ONU tan pronto como sea posible, y (Pasa a la cuarta página)

## El Kachani se opone a las relaciones anglo-persas

### en tanto no se solucionen el conflicto con la Anglo-Iranian

TEHERAN, 3.—El poderoso jefe religioso de Persia Atollah El Kachani, ha anunciado que se opone rotundamente a la reanudación de relaciones diplomáticas con Inglaterra si no se resuelve antes el conflicto con la Anglo-Iranian Oil Company. (Efe.)

TEHERAN, 3.—El ministro persa de Asuntos Exteriores visitó esta mañana al sha. Se dice en los círculos autorizados de Teherán que el monarca dió su aprobación final a la decisión del Gobierno de restablecer las relaciones diplomáticas con Inglaterra. (Efe.)

PIDEN EL REGRESO DE SU REY

LONDRES, 3.—El Ministerio de Colonias ha recibido una petición del Consejo Legislativo de Buganda —territorio de Uganda— para que sea devuelto al trono el rey de la citada provincia, que actualmente se encuentra deportado en Londres, por órdenes del Gabinete británico.

## CONTRIBUYE

AL EXITO DE ESA NOBLE EMPRESA QUE ES LA

### Campaña de Navidad

ENTREGANDO TU DONATIVO EN UNA PARROQUIA, EN ALGUN CENTRO OFICIAL O ESTABLECIMIENTO BANCARIO DE LA CIUDAD. TU ESPIRITU CRISTIANO NO PUEDE PERMANECER INDIFFERENTE ANTE EL AMOROSO LLAMAMIENTO QUE SE TE HA HECHO EN FAVOR DE TUS HERMANOS NECESITADOS



DEPORTES

Don Alfredo Fernández, presidente del Logroñés, dice... 'Hay moral y clase en las filas logroñesistas para salvar el bache actual' 'Pese a la baja de García, contío se ganará al Avilés' 'Son irrisorios los ingresos por entradas'



Una gran realidad es que nuestro Logroñés no ocupa en la clasificación el puesto alto que sus incondicionales esperaban... 'Señor presidente, ¿Sabrá usted que hay aguas turbias en el ámbito...?' 'Si, por desgracia hay partidarios del club que se desmoralizan ante cualquier tropiezo, y los hay otros menos por suerte...'

El único responsable de las alineaciones es el entrenador... 'Es de actualidad la pregunta. Respondiendo claramente, puedo afirmar que las alineaciones en cada jornada entra dentro de las funciones exclusivas del entrenador...'

Un enemigo de la 'WM'... 'En la Casa de León ha pronunciado esta noche una conferencia sobre el tema 'Charla imprudente sobre la 'WM' y otras cosas...'

ARBITROS

JIMENEZ LUNA EN EL LOGROÑES-AVILES... 'MADRID. 3.-Arbitros designados por sorteo para actuar en partidos de los 6 y 8 de diciembre: Primera División...'

EMPEZARON LAS 'PRUEBAS DE NAVIDAD' EN EL POLIGONO DE TIRO

El pasado domingo se celebró en el Polígono de Tiro la primera de las pruebas de las llamadas de 'Navidad', disputándose como tiro en un pollo...'

Acuerdos del Comité de Competiciones de Fútbol

Arbitro suspendido por un mes... 'MADRID. 3.-El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol ha acordado imponer las siguientes sanciones por faltas cometidas en encuentros oficiales...' 'Segunda División.-Suspende por tres meses a don Luis García Paredero (Badajoz) por agresión al árbitro (artículo 99, K)...'

El Recreación, a Legazpia

Le correspondió el domingo marchar al 'Recreo' a Legazpia para enfrentarse con el Hinsa...'

Torneo de fútbol de Educación y Descanso

'COPA DE NAVIDAD'... 'Previas las reuniones pertinentes, ha sido fijada definitivamente la fecha del comienzo de este simpático torneo organizado por la Obra Sindical 'Educación y Descanso'...'

INFORMACION REGIONAL

LAGUNILLA, 1... 'Después de asistir a la jornada jacobea en Clavijo, el Excmo. Abad mitrado de la Abadía Claretense de Duessa (Palencia) visitó este pueblo, acompañado de su secretario y del R. P. Marín, S. J...'

Restricciones

Se vende grupo máquina vapor alternador, potencia 100 H.P. Se puede ver funcionando. Diríjase a José Manuel Sarasa, ISASONDO (Gulpizcoa).

LA YUTERA RIOJANA FABRICA DE SACOS

PRIMERA INDUSTRIA TEXTIL PARA SAQUERIA ESTABLECIDA EN ESTA CAPITAL... 'ENVASES DE YUTE, CASAMA, LINO, ESPARTO Y MEZCLAS, PRECIOS DE FABRICA...'

Grandes Ferias de la Concepción

EN LA CIUDAD DE Santo Domingo de la Calzada... 'DURANTE LOS DIAS 8 AL 12 DE DICIEMBRE Magnífica concurrencia de ganado de todas las especies...'

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA

Doña Faustina Marín Llorente... 'FALLECIO EL DIA 4 DE DICIEMBRE DE 1932, A LOS 74 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P...'

DISPONGO de automóvil. Se desea en exclusiva representaciones Cataluña. - Escribir al n.º 9.690. Vergara, 11. - BARCELONA.

fincas BLAZQUEZ (JOSÉ DOMÍNGUEZ) Agente Colegiado... Calvo Sotelo 16 - LOGROÑO

INGLÉS-FRANCS CON DISCOS O SIN DISCOS... CONTABILIDAD CALCULO - REDACCION TAQUIGRAFIA - ORTOGRAFIA CULTURA GENERAL... CORTÉ Y CONFECCION

INCUBADORA mixta de 600 huevos, se vende. Razón, Nueva Rioja... POR CESE en la labranza vendido dos bravantes, del 1 y del 2...'

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES... 'LOCALES ALQUILO O VENDO, Tienda, R. Paterna 15 y San Juan 32...'

CASA, se vende la núm. 6 de la calle Lope de Vega, con un piso libre... 'PISOS céntricos, todo confort, excelentes contribuciones, vende con facilidades Blázquez. Calvo Sotelo, 16...'

GANADOS... 'PIENSOS AVICOLAS en Zuletta ALFALFA PULPA piensos, semillas Zuletta Av Navarra 14 Logroño...'

PERDIDAS... 'Yegua negra, pequeña, faltándole un diente, Carretera Burgos, grupo de Yagüe, Sabino Mendoza...'

VEHICULOS... 'CAMION G.M.C., reformado, vende GARCIA, Teléfono 37, en Nájera...'

VENTAS... 'LESA de roble a 80 ctms. kilo, General Primo Rivera, 26, Sagasta...'

COCINA económica, propia restaurante, se vende. Razón, Mola, 124, tienda... 'TURBINA en buen estado, de 15 H.P., para 8 metros de salto, vende Central Lomos de Oro, en Villalada de Cameros...'

LA RIOJA MARIANA EN EL AÑO MARIANO

Si en duda, la Rioja es una de las provincias de España más célebres por sus santos y por sus santuarios marianos. «Es la provincia de la Rioja— escribe De Torres y la Cerda en su Compendio histórico de la Rioja— tan sana, tan alegre y amena, que en nada de esto, ni en nobleza, ni en hijos aventajados en ciencia, letras y armas, es superada por ninguna otra provincia».

«Tierra de pan llevar» es, en verdad, la Rioja en el doble sentido de la fertilidad de sus campos y de la abundancia de sus santos. Palestra y arena enrojecida por la sangre de innumerables mártires en los primeros siglos de la Iglesia. Recordemos a los santos Emeterio y Celedonio, a San Formoso, a San Pelayo, a San Paterno, luego, vargel embalsamado con los aromas de las heroicas y sublimes virtudes de justicia y de caridad de los santos, que en una pleyade brillante, la recorrieron en siglos del medioevo. Recordemos esos santos y pronuncie mos sus sonoros nombres: San Felice de Haro, San Juan de Ortega, San Gregorio de Ostia, San Millán de la Cogolla, natural de Bermeo, Santo Domingo de Silos, Santo Domingo de la Calzada.

Rioja «tierra de pan llevar», fecunda en santos nobles y generosos. Rioja, además, es una de las provincias más marianas de la Península. Sembrada toda ella de hermosos y pintorescos santuarios marianos, es tierra de Santa Marías.

He aquí la lista de los santuarios más venerados:

Santa María la Real en Nájera, la Virgen de Allende en Ezcaray, la de Tres Fuentes en Valgañón, la de Carrasquedo en Grañón, la de la Plaza en Santo Domingo, la de la Vega en Haro, la de la Estrella en Briones, la del Toño en San Vicente de la Sonsierra, la de Tomás en Torrecilla en Cameros, la de Armentia en Nalda y Viguera, la de Vico en Arnedo, y por encima de todas, por la antigüedad y la universalidad de su culto, y aun por su situación geográfica, la Virgen de Valvanera, Patrona y Protectora de toda la región.

Hemos de ser consecuentes y dignos de esta hermosa herencia de santidad y de marianismo.

Estamos ya en el pórtico del Año Mariano (6 de diciembre de 1953-8 de diciembre de 1954). Año en el que todo el mundo católico se moverá en alas de su intenso amor a la Reina del Cielo. Y nuestra tierra no puede ir a la zaga en esta porfía de amor, en ese torneo de filial homenaje a la celeste Señora.

Su Santidad el Papa ha señalado a la piedad de los fieles ciertos ejercicios de espiritualidad que se pueden practicar durante ese año.

enriqueciéndolos con ricos favores espirituales: 1.º) La visita a un templo mariano los sábados, confesando, comulgando y rogando a sus intenciones; 2.º) Las peregrinaciones a los santuarios de la Virgen; 3.º) Las misas en altares privilegiados, que este año serán todos los dedicados a la Madre de Dios.

Que no seamos nosotros de los zagueros en el número, en la sinceridad, en la devoción, al practicar esos ejercicios piadosos, nosotros, los hijos de una tierra santa y mariana.

Para terminar, séanos permitido insinuar otro ejercicio, que, aunque no señalado por el Papa, es muy del agrado de la Virgen, porque Ella misma en persona lo pidió a la vidente de Fátima: la práctica de los primeros sábados, que, como los primeros viernes, llevan aneja la promesa de la eterna salvación.

Que, en el episcopado de este Año Mariano, que ahora vamos a comenzar, pueda la Señora desde el alto cielo mirarnos complacida y gloriarse de tener unos hijos tan fieles y generosos. Nuestro eslogam ha de ser el de la estrofa popular: «Todo el mundo en general, a voces, Reina escogida, diga que sois concebida, sin pecado original».

**PADRE CANAL**  
Teólogo Claretiano  
(Santo Domingo)

Jack Dempsey se casa con una multimillonaria

**NUOVA YORK 3.**—El ex-campeón mundial de peso pesado Jack Dempsey, que cuenta en la actualidad 58 años de edad, contraerá matrimonio en breve con la señora Harmon Spencer Auguste de 42 años de edad y treinta y cinco millones de dólares de fortuna personal.

Los novios han celebrado hoy una conferencia de Prensa en el Waldorf Astoria. Ella lucía en el anular de su mano izquierda un anillo de compromiso, regalo de Dempsey, en el que renuevan siete diamantes.

Jack dijo a los periodistas que una vez casados se instalarán seguramente en Santa Mónica (California) y que él tendrá que trabajar para llevar el hogar. «El dinero de Harmon es cosa suya», apuntó mientras se ponía colorado como un tomate.

Por su parte, la novia dijo que ha preferido a Jack a su otro pretendiente, el actor cinematográfico Kirk Douglas, porque el ex-boxeador era maravilloso.—(Efe.)

MAS DEPORTES

Parca opinión sobre el primer entrenamiento de la selección

**VALLADOLID 2.**—Los periodistas, únicos autorizados entre los poquísimos espectadores que presenciaron el partido de entrenamiento de la selección nacional, interrogaron después del encuentro al seleccionador nacional, señor Iribarren, quien, con la mayor amabilidad, hizo observar las causas que le impiden exteriorizar su opinión sobre el equipo nacional y sobre la calificación que le habían merecido los seleccionados.

Dijo solamente que el encuentro había sido un entrenamiento más, mostrándose satisfecho por el resultado y por el buen juego que había puesto en el encuentro el Deportivo Alavés.

En parecidos términos se expresó el señor Encinas, quien añadió que encontraba bien a los seleccionados.—(Alfil.)

Los pequeños

El C. D. Tardío cita para hoy, viernes, a todos los jugadores, a la una, en Las Chiribitas, para entrenamiento.

Se ruega a los jugadores del Zaporta F. C. se presenten mañana, a la una, en el domicilio del club.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Malos presagios históricos en las Bermudas

**SUS PRIMEROS DESCUBRIDORES LLEGARON ALLI EN LAS ALAS DURAS DE LA TEMPESTAD, AUNQUE DESPUES, EN NUESTROS DIAS, SE HA HECHO DE AQUELLAS ISLAS UN PARAISO**

**WASHINGTON (Crónica especial para nuestro periódico)**

Las Bermudas tienen malos presagios históricos.

Hacia 1522, una tempestad arrojó sobre los acantilados de la costa y entre los peñascos que bordean la isla, a Juan Bermúdez; allí quedó hecha astillas su carabela, «La Garza». El navegante español tuvo para toda su vida mal recuerdo de aquel archipiélago, pero uno para siempre su nombre a aquellos parajes.

Y años más tarde, el inglés George Sommers, que iba en 1609 hacia Virginia, sufrió la misma suerte y con más desventura, pues se vio precisado a pasar allí varios meses hasta que le recogieran. Fundó éste una factoría y aunque los ingleses la dieron el nombre de «Somers Islands» no prosperó y siguió recibiendo el del descubridor casual.

Literariamente, se les llama también «Islas de la Tempestad», especialmente en las letras inglesas; si bien también es justo reconocer que en la obra de ese nombre de Shakespeare, éste descubrió en ese mismo archipiélago la isla de San Próspero, de la que hizo una especie de paraíso.

¿Qué signo presidirá las reuniones anglo-franco-americanas? Geográficamente, forman este archipiélago 360 islas e islotes. Y las más importantes de ellas es Bermuda o Long-Island, con una superficie total de 49 kilómetros cuadrados. Su población anda alrededor de los 40.000 habitantes, unos 15.000 blancos y el resto mestizos. La capital del archipiélago es Hamilton, con unos 3.000 habitantes. Sin embargo, la población turística es inmensamente mayor y casi todos los años pasan por este archipiélago unos 100.000 americanos y canadienses, que van allí a sofocar sus crisis nerviosas, a cuidar su corazón o a liberarse del ruido y farrago de las grandes poblaciones modernas. Los aires de Bermuda están como embalsamados por los bosques de cedros y de eucaliptos por las inmensas rosaledas y sus extensos campos de lis. Sus playas brillan con sus arenas doradas y la más alta cima no se eleva más que los 400 metros de uno de nuestros grandes rasca-cielos modernos.

**INGLESES DESDE 1622** Políticamente, son ingleses desde 1622. Fue en aquella época cuando George Sommers convenció a un centenar de hombres de retorno a Inglaterra, para que fueran allí a colonizar aquellas tierras dedicándose al cultivo del tabaco. Y al mismo tiempo, los corsarios ingleses que ejercían, su oficio contra las naos españolas, buscaron en aquellos costas difíciles abrigo y hogar en sus piraterías.

Al frente de ellas se encuentra un gobernador británico, que pasa allí sus días tranquilos y felices, porque entre gastos de representación, sueldo y servicios, viene a cobrar las 8.000 libras anuales, en total el millón de pesetas.

Tienen las islas un Consejo Ejecutivo de siete miembros, más un Consejo Legislativo de nueve y un Parlamento en miniatura con 36 diputados elegidos por 4.200 electores de los dos sexos.

Allí, auténtica Jauja de nuestros días, se ignoran los partidos políticos y las crisis ministeriales. Es el único país del mundo que ha acertado a resolver los problemas de su presupuesto grabando única y exclusivamente a las importaciones de las que vive oficialmente. La situación financiera de las Bermudas es tan floreciente, que este archipiélago, que parece una cabeza de afiller en los mapas del

Agitación en Africa

**EL REY DE BUGANDA, DESPUES DE SU DEPOSICION, PIDE EN LONDRES JUSTICIA: Y AQUI PROMIETEN DARLE AL VIEJO ALUMNO DE CAMBRIDGE TODO MENOS EL TRONO QUE HA PERDIDO**

**LONDRES AL DIA** (Crónica especial para nuestro periódico)

Pasemos al Africa inglesa. Allí, día tras día, gana la agitación antibrutánica terreno, e igualmente, la ineptitud de su «Colonial Office» comete tremendos errores.

Allí, los ingleses han depuesto al soberano de Buganda, aunque las informaciones, como el pretendieran ocultar la importancia del cargo que ostenta, le llaman simplemente «cabecero». Es éste un soberano de más de un millón de africanos que viven en la más amplia provincia del protectorado de Uganda. El súltán se encuentra camino de Londres, donde dicen con su descaudada ironía los ingleses que están dispuestos a orle y hacerle justicia, pero jamás a devolverle el trono que le han depuesto.

¿Qué significa este hecho? Sobre el «país de los lagos y de las verdes praderas» se acumulan las dudas. Allí se ha proclamado el estado de sitio y todo esto no es más que un síntoma de ese malestar o inquietud que se extiende por todo el continente negro y que hace temer a una gran prueba de fuerza entre africanos y europeos desde Tánger hasta las extremidades del Cabo: no es posible otra cosa como esos sistemas colonizadores y esas tropas y ejércitos que llevan en cuenta el número de cabezas cortadas como sucede en Kenia con los «ikikuyus». En Londres, jefes y soldados encuentran la solución en lugar del castigo.

**SU MESTAD MUTESA II** La noticia la dió con verdadera simpatía el Foreign Office.

El cabecero Eduardo Guillermo Federico Wallingham Mutebi Mutesa II, más conocido por Lulu por sus antiguos camaradas de Cambridge, de 29 años de edad, acaba de ser depuesto y el Gran Luikio de Buganda deberá elegir su nuevo cabecero.

Mutesa II, rey de Buganda, proveyó a su hijo en el interior de Uganda, tuvo la desgracia de ope-

nerse este verano al plan inglés de crear una federación entre Kenia, Tanganika y Uganda, reclamando la independencia de su país. Se le embarcó en un aparato de la R. A. F. con dirección a Londres, donde ha llegado ya.

¿Qué razones han tenido los ingleses para esa deposición? Por de pronto esta vez no ha sido tan fácil calificarle de comunista al soberano de Buganda como aquel jefe de Gobierno de las Guayanas, Mutesa II es capitán honorario de la Guardia Granadera y pasaba por una de las personas más serias: recientemente cuando asistió a la coronación de la reina Isabel II, pudo que sólo a su presencia física inspiro; Mutesa II estaba preparando su para acoger a la reina Isabel en su próxima visita de abril a su reino. Lyttelton le ha acusado ante el Parlamento de haber violado un pacto firmado en 1900 con la Gran Bretaña: el soberano no había prestado la cooperación leal que entonces prometiere.

Mutesa tiene otras razones para defender su causa: su reino era un protectorado, en las mismas condiciones que el de Marruecos o el de Túnez, es decir, un protectorado soberano y por tanto estaban los ingleses obligados a seguir los acuerdos fundacionales, en virtud de los cuales se respetaba la soberanía y límites del estado; actual, Mutesa II pedía se fuese de antemano la fecha de su total independencia.

**ALTA POLITICA** Sin embargo, Lyttelton afirma que esa pretensión es catastrófica: de esa forma quedaría Buganda separada del resto de los territorios de Uganda, y no se podría formar la nueva colonia inglesa ni cumplir ese designio de la alta política británica dispuesta a salvar a todo trance a Africa del nacionalismo de estos países.

Al terminar de hablar, la oposición pedía entre gritos atomadores la dimisión de Lyttelton. Hoy la Prensa escribe con reservas o con censuras.

Ochenta personas intoxicadas en una boda. Una mujer muere y un matrimonio resulta herido al derrumbarse una casa

**LA RODA (Albacete), 3.**—Durante la celebración de una boda en el pueblo de Casasmarra, a la que asistieron más de un centenar de invitados, resultaron intoxicadas una ochenta personas y falleció Eduardo Zamora Sabuquillo, de 24 años. Se investiga qué alimentos se encontraban en malos condiciones.

**CASA QUE SE DERRUMBA MURCIA, 3.**—Una mujer ha resultado muerta y un matrimonio herido al derrumbarse una casa de tres plantas que era habitada por tres matrimonios, con unos ocho hijos, en la calle de San Luis Gonzaga número 10. La víctima, Dolores Pérez Solar, viuda, de 61 años, residía en otra calle de la capital y había ido de visita a casa del matrimonio Francisco Rosell y Remedios Sarabia, que habitaban el piso primero de la finca. Al desplomarse totalmente la vivienda,

perció. El matrimonio pudo quedar milagrosamente amparado en el hueco de un tabique que no llegó a caer. La esposa sufre heridas graves, y el marido, de pronóstico reservado. El resto de los vecinos se salvó por encontrarse todos ausentes.

**TORNADO EN LUISIANA ALEXANDRIA (Luisiana), 3.**—Un violentísimo tornado ha azotado hoy la parte central del Estado de Luisiana y ha causado la muerte de por lo menos ocho personas. Se sabe también de veinte heridos.—(Efe.)

**OTRA VICTIMA DEL OXIDO DE CARBONO**

**VIENA, 3.**—Se ha producido hoy otra muerte atribuida a contaminación de la atmósfera por emanaciones de óxido de carbono que han bajado por la chimenea en vez de salir al exterior, como consecuencia de un tiempo cálido sin precedentes en estas fechas, lo que ha degenerado en bruma parecida a la de Londres. La víctima ha sido la señora Estefanía Glaz, de 59 años, y es la segunda en una semana.

Cerca de cincuenta personas han tenido que ser asistidas por atufamiento grave en Viena en esta semana.—(Efe.)

**BUZO QUE DESAPARECE MIAMI, 3.**—Un buzo que trataba de establecer una nueva marca mundial de inmersión ha perdido, probablemente, la vida.

Se trata de Hope Root, quien se lanzó al agua desde una embarcación a cuatro millas de la costa de Florida, y que después de una hora aún no había aparecido en la superficie, contando sólo con una reserva de aire para veinte minutos.

Un helicóptero ha salido para el lugar de la inmersión, para tratar de localizar al infortunado buzo.—(Efe.)

Atlántico, ha prestado generosamente a la metrópoli inglesa, en el curso de la última guerra, 800.000 libras, sin interés alguno.

**LA TERCERA CONFERENCIA** Es ésta la tercera conferencia que allí se reúne en los últimos 10 años.

La primera tuvo lugar en 1946, para arreglar el problema de los refugiados; poco después hubo otra que se preocupó de los problemas de la telecomunicación.

Y hoy será la tercera y la más importante: a unos 12 kilómetros de Hamilton está reunido el Cuartel General en Castle Harbour Hotel. Los tres grandes tienen reservadas sus habitaciones en el Club Mid-Ocean.

Lograrán estos políticos convertir el mundo, a ejemplo de las Bermudas en un Paraíso? ¿O habrán acabado ya con el único paraíso que al parecer existía en la tierra?—**UBALDO DE LEON**

Crónica de Madrid

Quedan pocas capas célebres, pero han empezado a verse las de los «tueros». -- Orson Welles, «el tercer hombre», ha llegado en busca de exteriores y a probar su paciencia con los periodistas

Alguna que otra capa se ve en Madrid, y siempre da gusto verla. Capas célebres quedan pocas, pero, en realidad, son las únicas que quedan, porque el que las lleva las lleva siempre, y su personalidad se ha ligado a la de la capa. La capa da prestancia y no es necesario, como se cree, que vaya sobre los hombros de un tipo alto, porque hay hombres bajos que la llevan con igual arrogancia. Claro que hay que conformarse con las que quedan o con e lque voluntariamente la adopta, porque si desapareciera del todo no desaparecerían, tampoco es una especial difusión. Los hombres que llevan capa parecen tener la intuición de que la capa les irá bien, y una piense que para manejarla con soltura han necesitado entrenamiento.

Esta idea se ocurre contemplando a los chicos que forman la tuna de la Escuela Oficial de Periodismo; una tuna muy alegre, lo cual parece una redundancia. Porque las tunas todas son alegres, y esta es su principal característica, pero las tunas universitarias incluyen, en su alegría, un cierto aire de seriedad académica, una especial sobriedad que, en el caso de la tuna citada, desaparece. Es una tuna un poco más jacañosa, que apenas hace unos días empezó a ensayar sus números musicales y que ya da exhibiciones como la que ofreció en el periódico «Informaciones» en una grata visita.

En «Informaciones» obsequiaron a los tueros y los tueros tocaron y cantaron canciones que traen a la tradición musical de estos conjuntos un espíritu de renovación. Aunque nada como lo clásico, porque, para sentirlos verdos (en tuna), era necesario volver desfilir formados a los sonos del pasodoble, castizo y tradicional.

Pero, volviendo a los de las capas, era cosa de fijarse en los panderetólogos que ensayaban previamente sus evoluciones, en las cuales no significaba dificultad la pandereta con todas las complicaciones a ue someten su manejo, sino el de la capa, para que no se enredase ni entorpeciese los movimientos. Todos los chicos, dentro de su atavío, estaban como «con capa nueva» y era de ver cómo se preocupaban de ella y observaban el aire de los pliegues.

**UNA CENA NO PROTOCOLARIA**

La celebrada por los redactores de «Informaciones» en honor de sus jefes en el primer año de pertenecer el periódico a la nueva empresa. No protocolaria, porque los discursos fueron lo menos protocolarios posibles. Fueron humoristas. Salvo unas palabras del director, don Juan José Peña, los oradores hicieron reír a más y mejor. Evaristo Acevedo, que tiene en sus manos La Cárcel de Papel y La Comisaría de Papel de «La Codorniz», se levantó muy serio y todos creyeron que iba en serio. Empezó por decir que esta feliz celebración coincidía con el aniversario del fallecimiento de un ser que había ejercido el mayor influjo sentimental en su vida, y a partir de aquí contó la historia de La Vaca Primorosa. Una historia inmejorable. Evaristo Acevedo no perdió la seriedad ni un momento, pero los que le escuchaban no pudieron tampoco contener la risa.

Después, parodias a cargo de los jóvenes periodistas Yale y Pigueros, Chistes a cargo de los mismos. Alguien dió la voz de alarma en cuanto a la hora, porque los conmensales hubieran estado escuchando a los dos compañeros sin cansarse.

**PLÁNTEL DE JUVENTUD** En eso se va a convertir la Gran Via. No hacemos alusión a la auténtica que la cruz y la pisa con la misma alegría que las otras calles de Madrid, sino a sus exhibiciones de espectáculos. Puede hacerse un breve recuento: Celia Gámez, Conchita Piquer y Maurice Chevalier actuando en sus salas de espectáculos. Podría decirse: «Medio siglo es contemplar», y no sería raro encontrar eruditos en cuestiones teatrales que pudiesen remontar el medio siglo para recordar con detalles la iniciación artística de cada

uno de estos veteranos. Lo cual parece venir a abundar en la opinión de aquel cronista que decía que el medio más adecuado para llegar a una edad avanzada era dedicarse al trabajo en las tablas, y que convencerse de ello no exigía mas que algún sentido de observación. Claro que el ser referido a los habituales coros de zarzuelas. Pero todo puede hacerse extensivo.

**LOS «INDEPENDIENTES»** Ha llegado a Madrid una parte del equipo de fútbol argentino («Independientes»), que inicia su gira por Europa con el partido que jugará contra el Real Madrid. Este equipo trae la delantera internacional que quedó victoriosa en Argentina contra la selección española.

**EN ABRIL, AGUAS MIL...**

«En Madrid, aguas mil, y en diciembre las del Sil». Este es el pie rimado de la ilustración de un diario madrileño aludiendo a cuestión tan de actualidad. Cabe aclarar, aun cuando de la cuestión ya se ha hablado, porque realmente en Madrid se ha descombierto ahora al río Sil, tan entrañable e histórico, del cual se bendice la generosidad y abundancia de sus aguas, que vienen a traer un alivio a las duras restricciones de energía eléctrica que sufre el habitante de la capital. Podríamos decir, refiriéndonos a la situación extrema Noroeste del río, que «del Occidente vino la luz», por lo menos para este Madrid, siempre alegre, pero un poco más con las buenas noticias.

**HORARIO**

La cuestión puesta recientemente de actualidad en comentarios y proyectos como es la del cambio de horario de apertura y cierre de comercios, la aborda un diario madrileño desde el punto de vista de su coordinación con el horario de trabajo y con las actividades normales del habitante de la ciudad. «Los que hablan—dice el editorialista del citado periódico— de cerrar los comercios a las siete, con muy buenas y atendibles razones, ponen mano, sin darse cuenta, en el más delicado y confuso problema de la vida en Madrid. Sería curioso que los comercios del ramo textil que nos hablan del escaso rendimiento económico que se obtienen entre las siete y las ocho de la tarde, nos dijeran si es muy grande el que se obtiene entre las nueve y las diez de la mañana, cuando el Madrid modesto se halla en su labor y el Madrid que va de tiendas está desprezándose. Lo grave de esta ordenación horaria de nuestra capital es que los horarios normales que puedan establecerse se hallan en pugna con un horario efectivo que gran parte de la gente aplica a su vida y que es el primero que había que establecer».

Trata del absurdo de que en una gran ciudad se divida la jornada en dos secciones que, han esta—separadas entre sí por varias horas, si la gente ha de trasladarse a su domicilio para comer, y dice: «Los comercios podrían cerrarse, no a las siete, sino a las seis, y aun antes si todo estuviese montado de tal manera que el día fuese para trabajar, la noche para dormir y las horas de la inactividad para las diversas clases de esparcimiento». Reconoce el articulista que esto no es cuestión de que los consigan Sindicatos ni autoridades, sino una cuestión de equidad en que los horarios vayan teniendo en cuenta unos a otros.

**LA PACIENCIA DE ORSON WELLES**

Orson Welles ha llegado a Madrid. Decepción de un periodista? El célebre actor no se considera genio. Dice que eso es una cosa que han inventado a propósito para él. Llega de Londres a buscar exteriores para una película internacional de la cual es director, productor y protagonista. Dice que también en sus películas trata de dar la idea de una universalidad de fuerzas. Su gran pasión es el teatro, y también le apasiona la política; pertenece al partido democrata, pero no confía en ser presidente de su país. Se declara tímido, y el momento de mayor timidez en su vida lo experimentó ante Su Santidad el Papa.

Orson Welles se muestra simpático y comunicativo. Confiesa que no se considera responsable de las muertes que causó su célebre emisión de la invasión de los marcianos. Cuando le preguntan cuál es su mejor calidad, contesta: «La paciencia como periodista».

**BUENOS DIAS. Su pintor... CARMELO SEGURA**

Nuevas y escalofriantes

(Véase de primera página)

base en el traslado a los países de la órbita soviética para que suministrara información sobre los prisioneros que retengan.—(Efe.)

**NUOVA YORK DECLARA INDESEABLE A LA CHINA COMUNISTA**

**NUOVA YORK 3.**—El Consejo Municipal de Nueva York ha proclamado hoy oficialmente que ningún representante del Gobierno de la China comunista es digno de pisar las calles de Nueva York.

La totalidad de los miembros del Consejo Municipal, salvo dos que se abstuvieron, votaron una moción que califica a los dirigentes rojos chinos de chedonidos y bestiales monstruos con figura humana... Criminales de guerra inhumanos y bestiales deliberados del odioso genocidio contra muchos de los mejores jóvenes de la ciudad de Nueva York.

La resolución se inspiró en la posibilidad de que la China roja pueda algún día hallarse representada en la ONU, cuya sede se encuentra en Nueva York. Dice que anuncia se dará la bienvenida para que resida en Nueva York ni se invitara a pasear por sus calles en compañía de hombres y mujeres honrados a ningún delegado del Gobierno comunista chino.

Se han enviado copias de la resolución al presidente Eisenhower, al secretario de Estado, John Foster Dulles; al delegado norteamericano en la ONU, Henry Cabot Lodge, y al secretario general de la ONU, Dag Hammarskjöld.—(Efe.)

**Nuevas ventas de oro y platino rusos en Londres**

**NUOVA YORK 3.**—La necesidad de libras que la Unión Soviética experimenta para poder comprar artículos alimenticios y de consumo en Occidente, ha conducido a nuevas ventas de oro y platino en Londres, ha manifestado un alto economista internacional.

Franz Pick, publicista de «Pick's World Currency Exports», dice que en la última semana Rusia ha vendido alrededor de un millón de onzas de oro ruso a 248 chelines la onza al Gobierno británico, cuya entrega se espera que termine dentro de cuatro o cinco semanas.

Además de esa venta de oro, Pick informa de otra venta en platino a empresas particulares británicas por más de una tonelada, lo que representa un total de 87.900.000 dólares.

«Esta representación en el mercado de la libra—añade Pick— ha ocasionado el endurecimiento de los cambios de la misma y el aumento del precio del dólar.—(Efe.)

14) CAPITAN DURAN

Guión: GONZALEZ CASQUEL  
Dibujos: LUIS VIGIL



—Te repite las gracias Tamoa... Y, ahora, una pregunta. ¿Has oído hablar del Cocodrilo Verde y de la Ciénaga del Diablo?—¿Que dice?—¿Quién te ha dicho...?—¡No repitas esol. Olvidaré que esas palabras han salido de tus labios. Y ahora... ¡Marcha! Tamoa no quiere ser tu enemigo.—¿Que habrá querido insinuar Tamoa?—Tal vez él sel del Cocodrilo Verde.—¿Quizá llyves razón, Jo-Jo... Mis palabras le han impresionado mucho...

**¡ QUÉ BARBARIDAD!**  
el 20 por 100 descuento que hace OCHOA en Botas, Zapatos (boxeal) suela y crepé, caballero, señora y niño. — SAGASTA, 25.

**FIGURAS DE BELEN**  
ECONOMICAS  
Librería Balmas  
GALLARZA, 16.

**BUENOS DIAS. Su pintor... CARMELO SEGURA**